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АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ОСНОВНИМИ 

ЗАСОБАМИ ПІДПРИЄМСТВА 
В сучасних умовах ведення бізнесу важливого значення набуває 

проблема ефективності управління основними засобами підприємства, 
вирішення якої тісно пов’язане з рівнем організації аналітичного процесу на 
підприємстві. З огляду на зазначене, організаційно-методичним та практичним 
аспектам економічного аналізу основних засобів необхідно приділяти 
особливу увагу. Втім, як показує досвід, епізодичність та несистематичність 
проведення економічного аналізу, що притаманно для більшості вітчизняних 
підприємств, значно нівелюють якісні параметри вихідної аналітичної 
інформації, що негативно позначається на дієвості управлінських рішень.  

Одним із основних напрямів підвищення ефективності фінансово-
господарської діяльності підприємств є оптимізація управління процесами 
формування, використання та відтворення основних засобів, яке має 
відбуватися одночасно з удосконаленням організаційно-методичних та 
практичних положень економічного аналізу. 

Аналітичне забезпечення – це система збору даних, що передбачає 
групування інформації в потрібному розрізі для потреб управління, складання 
бухгалтерської й аналітичної звітності. Аналітичне забезпечення діяльності 
підприємства є цілеспрямованою організованою діяльністю осіб, 
відповідальних за збір, обробку та аналіз внутрішньої і зовнішньої інформації, 
що є необхідною для управління підприємством [1, с. 212]. 

Дані зовнішнього середовища не розкривають кількісно-якісного стану 
основних засобів підприємства, інтенсивність та ефективність їх 
використання, однак мають опосередкований вплив на процес їх формування, 
використання та відтворення через систему нормативно-правових актів. Крім 
того, не потрібно недооцінювати інші джерела зовнішнього середовища, до 
якого відносять макроекономічні показники, результати маркетингових 
досліджень, тенденції кон’юнктури ринку тощо. Втім, прийняття 
управлінських рішень стосовно формування та використання основних засобів 
підприємства ґрунтується здебільшого на внутрішньому інформаційному 
забезпеченні [2, с. 7]. 

Суть концепції аналітичного забезпечення управління складається із 
застосовуваних способів акумулювання інформації, методичної побудови 
показників та їх аналітичної інтерпретації в системі управління. Рішення 
розглядається з урахуванням його пріоритетності та сукупності факторів, що 
впливають на успішність його реалізації [1, с. 212]. 

В процесі проведення аналізу стану та ефективності використання 
основних засобів застосовується увесь арсенал методичних прийомів, однак 
найбільш поширеним та інформаційно містким є коефіцієнтний аналіз, який 
на основі розрахунку співвідношення абсолютних величин, характеризує різні 
аспекти формування, використання та відтворення основних засобів 
підприємства (рис. 1).  
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Рисунок 2 - Система аналітичних показників оцінки стану, інтенсивності 

та ефективності використання основних засобів 

 

СИСТЕМА АНАЛІТИЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ДЛЯ ОЦІНКИ СТАНУ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА 

1. Показники, що характеризують наявність, динаміку та структуру основних засобів 

розраховуються для визначення ступеня забезпеченості підприємства основними засобами, рівня   

забезпечення планових потреб у засобах виробництва, виявлення резервів підвищення ефективності 

використання основних засобів на основі оптимізації їхньої структури 

 для оцінки забезпеченості підприємства 

основними засобами: 

− кількість основних засобів та їх вартість за 

окремими видами; 

− рівень забезпеченості основними засобами за 

окремими їх видами відповідно до планових потреб; 

− коефіцієнт загальної фондоозброєності праці;. 

− коефіцієнт технічної озброєності праці; 

− коефіцієнт вартості основних засобів в активах 

підприємства. 

2. Показники руху та технічного стану основних засобів  

розраховуються для визначення зміни складу основних засобів внаслідок придбання, створення, 

реалізації, ліквідації та оновлення основних виробничих фондів і оцінки їх якісного стану 

 

3. Показники інтенсивності та ефективності 

використання основних засобів 

розраховуються для оцінки рівня ефективності 

використання наявних засобів виробництва та 

пошуку резервів підвищення їх прибутковості  

 

для оцінки наявності, динаміки та структури 

основних засобів: 

− абсолютні показники (кількість та вартість 

основних засобів за окремими їх видами та 

місцями експлуатації); 

− відносні показники (показники структури, 

показники динаміки, відносний показник виконання 

плану, відносні величини порівняння). 

 

для оцінки руху основних засобів: 

− коефіцієнт оновлення основних засобів; 

− термін оновлення основних засобів; 

− коефіцієнт вибуття основних засобів; 

− коефіцієнт приросту основних засобів. 

 

для оцінки технічного стану основних засобів: 

− коефіцієнт зносу основних засобів; 

− коефіцієнт придатності основних засобів. 

 

− рентабельність основних засобів; 

− фондовіддача основних засобів; 

− фондовіддача активної частини основних 

засобів; 

− фондомісткість. 

− відносна економія основного капіталу. 

 

4. Показники використання виробничої 

потужності підприємства 

розраховуються для оцінки рівня використання 

виробничої потужності підприємства та його 

впливу на кінцеві результати господарювання  

 − коефіцієнт використання виробничої 

потужності; 

− коефіцієнт інтенсивного завантаження 

виробничої потужності; 

− коефіцієнт екстенсивного завантаження 

виробничої потужності. 

 
5. Показники використання технологічного обладнання 

розраховуються для оцінки рівня використання чисельності, часу роботи та потужності обладнання 

 
для оцінки ступеня залучення обладнання  

у виробництво: 

− коефіцієнт використання наявного 

обладнання; 

− коефіцієнт використання парку встановленого 

обладнання. 

для оцінки ступеня екстенсивності  

завантаження обладнання: 

− календарний фонд часу; 

− режимний фонд часу; 

− можливий фонд часу; 

− плановий фонд часу; 

− фактичний фонд часу. 

 для оцінки ступеня використання часу 

 роботи обладнання: 

− коефіцієнт використання календарного фонду  

часу; 

− коефіцієнт використання режимного фонду 

часу; 

− коефіцієнт використання планового фонду часу; 

− коефіцієнт використання можливого фонду часу. 

 

для оцінки ступеня інтенсивності  

завантаження обладнання: 

− коефіцієнт інтенсивності завантаження 

обладнання; 

− коефіцієнт інтегрального завантаження 

обладнання. 
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Розрахунок наведеної системи аналітичних показників дає змогу: 

1) оцінити ступінь забезпеченості підприємства основними засобами за 

окремими видами машин, механізмів, обладнання, приміщень та місцями їх 

експлуатації; рівень забезпечення планових потреб у засобах виробництва; 

виявити резерви підвищення ефективності використання основних засобів на 

основі оптимізації їхньої структури; 

2) визначити зміни у складі та структурі основних засобів внаслідок 

придбання, створення, реалізації, ліквідації та оновлення основних 

виробничих фондів та оцінити їх технічний стан; 

3) визначити рівень інтенсивності використання засобів виробництва та 

виявити резерви підвищення ефективності їх використання; 

4) оцінити рівень використання виробничої потужності підприємства та 

його вплив на кінцеві результати фінансово-господарської діяльності 

підприємства; 

5) визначити рівень екстенсивності та інтенсивності завантаження 

обладнання; оцінити ступінь залучення обладнання у виробництво та ступінь 

використання часу роботи обладнання [2, с. 8].  

Таким чином, ефективне управління основними засобами підприємства 

потребує налагодженої системи аналітичного забезпечення, здатної своєчасно 

формувати достовірну інформацію про стан, інтенсивність та ефективність 

використання засобів виробництва. Адже управлінські рішення, прийняті на 

основі неактуальної та обмеженої інформації, можуть не тільки не принести 

бажаного ефекту, а й деструктивно вплинути на хід виробничого процесу.  

Список використаних джерел: 

1.Гуменюк О.О. Функціонування аналітичного забезпечення діяльності 

підприємства. Сталий розвиток економіки. 2015. № 3(28). С. 212-216. 

2.Покиньчереда В.В. Обліково-аналітичне забезпечення управління 

основними засобами підприємства. Інвестиції: практика та досвід. 2018. № 

17. С. 5–11. 

 

УДК 631:635.1/8:338.439.63  

Сегеда С.А. – к.е.н., доцент 

Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

м.Вінниця 

КОРЕЛЯЦІЙНО-РЕГРЕСІЙНИЙ АНАЛІЗ ІМПОРТУ ТОВАРІВ 

ПОВСЯКДЕННОГО ВЖИТКУ НАСЕЛЕННЯМ УКРАЇНИ  

В процесі своєї життєдіяльності людина крім товарів першої необхідності 

потребує чимало товарів повсякденного вжитку – одяг, головні убори, вироби 

із шкіри, паперові та картонні вироби, тощо. Проте їх виробництво в Україні є 

обмеженим через дію цілої низки об’єктивних і суб’єктивних чинників. 

Зважаючи на це споживчий попит залишається незабезпеченим. Дефіцит 

необхідних товарів покривається зовнішнім імпортом, що потребує значних 

коштів іноземної валюти. Ми ж вважаємо, що більшість продуктів 

повсякденного вжитку можуть бути виготовлені з вітчизняної сировини, в 


